

О ГЕРОЯХ И ВОСПИТАНИИ

Сквер имени Геннадия Селезнёва



На минувшей неделе пришла новость о награждении медалью «За отвагу» первого заместителя по гражданско-патриотической работе в Щербинской парторганизации КПРФ Александра Сиявина. Таким образом, героя наградили за семичасовой бой на Херсонщине, когда в начале лета прошлого года Александр Иванович вместе с одиннадцатью боевыми товарищами противостоял превосходящим в числе более чем в 25 раз бойцам ВСУ и иностранным наёмникам, успешно отбив атаку неонацистов и отстояв опорный пункт. Семья Сиявиных – уникальный пример мужественности и любви к Отечеству. На протяжении нескольких поколений в ней воспитываются настоящие герои Отечества. Тамбовщина помнит имя Владимира Сиявина, принимавшего участие в операции по восстановлению конституционного порядка на Северном Кавказе. Известие о его трагической гибели пришло далёкой осенью 2000 года. Тягости эскалации «дружбы народов» позже испытали на себе и супруги Сиявиных, когда в начале нового тысячелетия оказались в эпицентре грузино-абхазской войны. В те годы Александр Ива-

нович принял предложение возглавить отряды быстрого реагирования Республики Абхазия, затем перейдя по приглашению республиканского министра внутренних дел на службу заместителем военного коменданта Республики. А уже в начале 2000-х годов, когда Абхазия начинала приходить к мирной жизни, ему предстояло стать заместителем начальника военного училища города Сухум. Вместе с супругом всё время находилась и Жанна Валерьевна.

Вновь свой долг Родине Сиявины приняли решение отдать уже в наше время, когда Россия встала на защиту исторической правды. Жанны Валерьевны не легко приняла решение самых близких людей, но напутствовала самым близким: «Воюйте, но делайте это с офицерской честью и достоинством». Тогда же, летом 2022 года, добровольцами на фронт специальной военной операции вместе с Александром Ивановичем ушёл Иван Александрович Сиявин, который сегодня, как и отец, кавалер нескольких государственных наград, в том числе и Ордена Мужества.

Ярослав Попов,
Секретарь Щербинской парторганизации КПРФ

19 июля в г. Москве на улице Правды прошла торжественная церемония открытия сквера имени Геннадия Селезнёва. Несмотря на сильный дождь, на открытие собралось немало руководителей фракций и председателей комитетов, депутатов Государственной Думы и коллег Селезнёва по журналистской и политической стезе. От КПРФ участие в церемонии приняли Геннадий Зюганов, Николай Колмейцев, Николай Харитонов, Александр Ющенко, Станислав Аниховский.

Лидер КПРФ рассказал, что идея создать такой сквер принадлежала руководителям всех фракций Государственной Думы: они обратились к Президенту РФ Владимиру Путину, и он предложение поддержал. «Очень приятно, что московская мэрия и мэр Сергей Собянин нашли решение увековечить память», – подчеркнул Геннадий Зюганов.

Варианты, как именно её увековечить, были рассмотрены разные – от установки мемориала до переименования одной из московских улиц. В итоге остановились на сквере, разбитом в значимом месте: рядом Геннадий Селезнёв проработал больше десяти лет – сначала на посту главного редактора «Комсомольской правды», которая при нём вошла в период небывалого расцвета, потом – «Учительской газеты», а впоследствии и «Правды», самой влиятельной газеты СССР.

Это был человек, без которого не могли бы состояться решения первых лет российского парламентаризма. Но Селезнёв был не только политиком, но и журналистом, который не боялся говорить правду и принимал цену слова.

Геннадий Николаевич Селезнёв был известным советским и российским политическим и общественным деятелем. Он занимал должность председателя Государственной Думы ФС РФ, основал политическую партию «Возрождение России», был главным редактором газет «Правда», «Учительская газета», «Комсомольская правда». Он сумел совместить деятельность журналиста и политическую карьеру.

После срочной службы в Советской Армии он поступил в Ленинградский университет имени Жданова, избрав профессию журналиста.

Первым местом его работы стала газета «Смена», тесно связанная с Ленинградской организацией ВЛКСМ и известная своей идеологической направленностью в деле воспитания молодёжи.

Зимой 1993 года он был избран депутатом Госдумы первого созыва и входит во фракцию КПРФ, стал заместителем председателя Комитета Госдумы по информационной политике. С января 1996 года он – спикер Государственной Думы

второго созыва. Позднее он входит в состав Президиума ЦК КПРФ. На заседаниях Госдумы он умел сохранять хладнокровие и находить правильные аргументы, чтобы охладить пыл особо возбуждённых депутатов в период бурных баталий.

Геннадий Селезнёв – автор книг «Вся власть – Закону. Законодательство и традиции указного права в России» (1997), «Закон, власть, политика. Государственный и местный уровни» (1998) и других.

В трудное для страны время он был спикером Российского парламента и остался в памяти народа патриотом, который трудился на благо государства.

Вот и мемориал в памятном сквере установили символичный: прозрачный постамент с репликой страницы «Комсомольской правды». Этим, впрочем, дело, не ограничится: прямо сейчас с мэрией Москвы обсуждают установку Геннадия Селезнёву еще и памятника. Точное место и внешний вид определят позднее, но скорее всего это будет бюст.

Пресс-служба МГК КПРФ



Ушёл из жизни Николай Иванович Мельник

С 1947 года по 1953 год он – студент Одесского гидротехнического морского института, по окончании которого получил специальность «инженер по строительству морских путей и портов». В студенческие годы избирался заместителем секретаря комитета комсомола института, в январе 1952 года его приняли в члены КПСС.

По окончании института Мельник изъявил желание работать на Севере и был направлен в город Тикси в распоряжение Якутского управления «Главсевморпуть». Высококласный специалист и талантливый организатор производства, он занимал высокие посты в республике на государственных и партийных должностях, избирался депутатом. В 1962 году избирается Председателем комитета партгосконтроля Якутского обкома КПСС и Совета Министров ЯАССР. С 1976 года – секретарь Якутского обкома КПСС.

В 1976 году направлен в Мариуполь парторгом ЦК КПСС на строительство стана 3600 завода Азовсталь им. Орджоникидзе. В 1978 году за досрочный ввод стана 3600 награжден орденом Ленина.

С 1999 г. Николай Иванович – персональный пенсионер союзного значения. В Зеленограде он проживал с 2002 года. Как только приехал, сразу активно включился в общественную работу. Его личные и деловые каче-

ства, организаторские способности, трудолюбие обратили на себя внимание ветеранов 15 микрорайона Крюково, и на очередной конференции они избрали его заместителем Совета ветеранов микрорайона, поручив ему возглавить комиссию по патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

Традиционно по итогам разных курсов, посвящённых праздникам Великой Победы, Дню защитников Отечества и другим, крюковские школы занимают призовые места по Москве. И в этом – немалая заслуга ветеранской организации и лично Николая Мельника. Им воплощены идеи проведения совместных экскурсий для школьников и ветеранов по местам боевой славы Подмоскovie, в музей Георгия Жукова в калужской области, Центр подготовки космонавтов имени Юрия Гагарина, приезда в школу района Крюково работников Центра и космонавтов.

При непосредственной работе председателя комиссии по патриотическому воспитанию в школе № 1194 был создан музей Боевой Славы и Труда «Защитим Москву. Отстоим Отечество». При содействии Николая Ивановича художники военной студии Грекова создали панораму «Бой за Крюково» и подарили школьному музею.

Николай Мельник – почётный житель Муниципального образования Крюково, за активную работу ветеранской организации по формированию у юных жителей района патриотического сознания, верности своему Отечеству награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством 2-ой степени».

Николай Иванович награждён орденами ЦК КПРФ «За заслуги перед партией» и «Партийная доблесть», памятными медалями ЦК КПРФ.

Но главным достижением Николая Ивановича Мельника стало то, что он добился выпуска Указа Мэра Москвы к 75-летию Великой Победы – о присвоении почётного звания «Район воинской доблести города Москвы району Крюково города Москвы». 5 декабря 2021 года, в день 80-летия начала контрнаступления советских войск в битве под Москвой, у Михайловского пруда торжественно открыли стелу, посвященную этому почётному званию района.

Память о человеке, который столько энергии, усердия и настоящего патриотизма вкладывал в свою работу по увековечиванию подвига защитников города Москвы, навсегда сохранится в памяти зеленоградцев.

Наши глубокие соболезнования родным и близким Николая Ивановича Мельника.

На 95-м году жизни перестало биться сердце Николая Ивановича Мельника удивительного человека, коммуниста, ветерана Великой Отечественной войны. Николай Иванович родился 30.04.1929 года. Вероломная война, развязанная фашистской Германией, побудила молодёжь встать вместе с воинами в ряды защитников страны Советов. Несмотря на малый возраст, Николай Иванович неоднократно обращался в военкомат, чтобы его направили на фронт. Ему это удалось, он как доброволец был направлен в эвакогоспиталь, где прослужил с 1942 года до 1945 года.